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У середині січня традиційно в 
Ужгородському національному 

університеті підбили підсумки року, що 
минув. В альма-матер шанують звичаї, 
тож розпочали засідання трудового ко-
лективу з коляди у виконанні представ-
ників Заслуженого академічного Закар-
патського народного хору.

У конференц-залі зібралися близько 
350 ужнівців, а також члени наглядової 
ради вишу, зокрема голова національ-
ного агентства із забезпечення якос-
ті вищої освіти Сергій Квіт, академік 
Націо нальної академії мистецтв України 
Володимир Микита, голова правління 
«Комінвестбанку» Мирослав Гісем.

На початку виступу ректор Володи-
мир Смоланка зазначив: у 2020 році змі-
нюється формула фінансування закла-
дів вищої освіти. Надаватимуть базове 
всім, а додаткове — зважаючи на позиції 
в міжнародних рейтингах, масштаб уні-
верситету, контингент студентів, обсяг 
залучених із позабюджетних джерел 
коштів на дослідження, регіональний 
коефіцієнт, а з 2021-ого — ще й з ураху-
ванням працевлаштування випускників. 
Відтак у звіті Володимир Іванович звер-
нув увагу на нижченаведені показники.

Нині в альма-матер — 151 профе-
сор, 723 доценти, 413 асистентів і понад                                                                                                   
14 800 студентів (із яких понад 1400 — 
іноземні). Минула вступна кампанія, 
попри відтік абітурієнтів за кордон, 
виявилася успішною. На бакалаврат і 
магіст ратуру медичного спрямування 
зараховано понад 2600 першокурсни-

ків, що перевищило попередні показни-
ки на 6 відсотків. Магістрантів прийняли 
на 9 % менше, однак така загальноук-
раїнська тенденція, оскільки впрова-
джено єдині іспити, за результатами 
яких вступають тільки найрейтинговіші.

Важливу увагу щороку приділяють 
профорієнтації. Торік для 600 учнів ор-
ганізували День відкритих дверей, для 
60 найкращих школярів — Літній уні-
верситет. Ужнівці відвідали 27 закла-
дів освіти Закарпаття та 22 Львівщини. 
Брали участь у VIII Міжнародній ви-
ставці «Вища освіта» у Львові, Міжна-
родній спеціалізованій виставці «Освіта 
та кар’єра» у Києві, ярмарках кар’єри, 
вакансій. До того ж абітурієнти мають 
змогу дізнатися про виш із його сто-
рінок у соціальних мережах.

Торік наші науковці захистили 30 кан-
дидатських, 9 докторських дисер тацій, 
опублікували 138 статей у наукометрич-
ній базі Scopus, що перевищує показ-
ники 2015 року майже на 75 відсотків. 
До наукової роботи активно залучають 
і студентів. Так, у щорічному конкурсі 
стартапів представлено 15 проєктів. Пе-
реможці відвідали Кальмар (Швеція). 

Рідний виш долучився до масштаб-
них ініціатив із загальною сумою за-
лучених коштів 71059,45 євро. Також 
торік виграно 6 нових міжнародних 
проєктів, реалізація яких триватиме                                               
24 місяці (очікувана сума грантів — по-
над 1 млн євро). Більше сотні студентів 
УжНУ брали участь в академічній мо-
більності. Своєю чергою, альма-матер 

прийняла близько 20 іноземців, які 
впродовж семестру навчалися в нашо-
му виші.

 

В УжНУ продовжують реконструкцію 
підрозділів, покращують умови прожи-
вання в студмістечку. Невдовзі ремонту-
ватимуть фасад та встановлюватимуть 
нові вікна на медичному факультеті. 
Запланована й реалізація програми 
енергоефективності, на яку Світовий 
банк виділить 4 мільйони євро, а 20 % 
фінансуватиме наш заклад. У 2020-ому, 
зокрема, запланована реконструкція 
конференц-залу та приміщення, де від-
буваються засідання вченої ради.

Здобувачі фаху стали призерами все-
українських, міжнародних конкурсів, 
змагань, олімпіад. Відбулися щорічні за-
ходи «Міс УжНУ», «Скалка-фест», «Ліга 
сміху», «Битва інтелектів», Тиждень сту-
дента, Тиждень студентської дружби, 
дні підрозділів, загальноуніверситетсь-
кі спартакіади. Ужнівці долучилися до 
благодійних, екологічних акцій. Одне 
слово, приділяли увагу і навчанню, і 
дозвіллю.

Перераховані здобутки дозволили 
альма-матер закріпитися на 13 місці 
в Scopus та на 14-ому у Webometrics, 
посіс ти 24-у позицію в SCImago 

Institutions Rankings. Крім того, закар-
патський ЗВО вперше ввійшов до між-
народного рейтингу QS World University 
Rankings by Region (11-ий серед 20 віт-
чизняних вишів). «Кожен із працівників 
доклав чимало зусиль упродовж року, 
та перед нами ще чимало нових зав-
дань. Серед них: модернізація освіт-
ніх навчальних програм із залученням 
працедавців та органів студентського 
самоврядування, підвищення ефектив-
ності системи моніторингу, контроль 
якості освітнього процесу, сприян-
ня працевлаштуванню випускників. У 
пріо ритеті також — удосконалення сис-
теми рейтингування працівників, по-
кращення матеріально-технічної бази. 
Важливо надалі активізовувати участь 
ужнівців у міжнародних проєктах, ін-
тернаціоналізувати діяльність, залу-
чати ресурси міжнародних програм, 
фондів. Упродовж року впроваджува-
тимуть і освітні програми з перепідго-
товки й підвищення кваліфікації, нових 
електронних сервісів для представни-
ків УжНУ, удос коналюватимуть форми 
профорієнтацій ної роботи. Бажаю нам 
успіхів!» — підсумував В.Смоланка.

Звіт ректора обговорили Сергій Квіт, 
декан біологічного факультету Ярослава 
Гасинець і декан стоматологічного фа-
культету Євген Костенко, котрі запропо-
нували визнати роботу задовільною.

Насамкінець очільник ЗВО вручив 
працівникам атестати доцентів і про-
фесорів, а за багаторічну плідну працю 
та з нагоди ювілеїв нагородив грамота-
ми декана хімічного факультету Василя 
Лендєла та проректора з наукової ро-
боти Ігоря Студеняка. Завершили раду 
виконанням Державного Гімну України.
Ольга БРАЙЛЯН,
«Погляд».

Підсумки року й нові завдання
Ректор звітував про діяльність альма-матер у 2019-ому

«Ужгородський національний — 
один із 12 найбільших 
університетів України 
за контингентом»

«В УжНУ приділяють важливу 
роль науці. Зокрема, ученим 
надають премії за статті, які 
обліковуються базою Scopus»

«УжНУ покращив позиції 
в міжнародних рейтингах»

«Торік на всіх факультетах 
були ремонтні роботи різного 
масштабу»

«Традиційно наші студенти 
здобули чимало перемог»



І Н Ф О Р М О Б ’ Є К Т И В 2« П О Г Л Я Д »  —  2 9 . 0 1 . 2 0 2 0  # 1  ( 2 3 0 )

Безпека. У різних підрозділах УжНУ відбулися позапланові 
інст руктажі з пожежної безпеки. Працівники вишу та студенти 
повторили правила безпеки й ознайомилися з планами евакуації 
в екстрених ситуаціях.

***
На економічному факультеті працівники патрульної поліції 

прочитали лекції про переохолодження та обмороження. Такі за-
ходи актуальні в зимовий період, оскільки присутніх інформува-
ли, як надавати першу домедичну допомогу. Загалом інспектори 
закликали не бути байдужими, коли хтось потребує допомоги.

Подорожі. Студенти альма-матер активно подорожують Єв-
ропою. Скажімо, торік університет організовував мандрівку до 
Кракова, до якої долучилося 48 студентів. У турі Братислава-Ві-
день-Прага побували 67 юнаків і дівчат. А Відень, Париж та Мілан 
побачили 100 ужнівців.
Ольга БРАЙЛЯН,
«Погляд».

Я дром нації справедливо 
вважають інтелігенцію — 

носія творчих ідей та планів 
реалізації. Покликана відстою-
вати інтереси населення, опе-
ративно реагувати на виклики 
часу. У цьому контексті виріз-
няються науково-педагогічні 
працівники. На них, з одного 
боку, покладається обов’язок 
сіяти розумне, добре, вічне, а 
з іншого, іти в ногу з вимога-
ми сучасної науки. Зрозуміло, 
аби відповідати цим критеріям, 
потрібно мати добру фахову 
підготовку та загострене по-
чуття відповідальності за дору-
чену справу. Закарпаття завж-
ди славилося такими людьми. 
Сьогодні згадаємо В.Палька — 
кандидата історичних наук, до-
цента, патріота рідного краю. 
Саме в день святого Василя він 
зустрів би своє 90-річчя. Але не 
судилося…

Василь Васильович наро-
дився 14 січня 1930 року в ма-
льовничому селі Лисичево, що 
на Іршавщині, у працьовитій 
селянській родині. Навчався в 
місцевій народній школі, а се-

редню освіту здобув у Білківсь-
кій СШ. Найбільше цікавився 
гуманітарними предметами, а 
особливо — історією. Хлопця 
манив світ незвіданого, таєм-
ничого.

У 1948 р. В.Пальок став сту-
дентом історичного факульте-
ту Ужгородського державного 
університету, який закінчив 
через п’ять років із відзнакою, 
одержав направлення на робо-
ту до Залужанської середньої 
школи, що на Мукачівщині. 
Через рік Василя Васильовича 
перевели на посаду вчителя 
історії в Ракошинську СШ. У 
середніх школах пропрацю-
вав дев’ять років, виявив себе з 
найкращого боку. 

Першого вересня 1962 року 
повернувся до рідного універ-
ситету. Працював викладачем, 
старшим викладачем, доцен-
том кафедри історії СРСР, до-
центом кафедри історії УРСР, 
історіографії та джерелознавст-
ва й кафедри історії України. 
Пройшов шлях від надзвичайно 
добросовісного викладача до 
майстра педагогічної справи. 
Став уособленням справжнього 
науковця, педагога, вихователя. 
Останній етап роботи — доцен-
том кафедри історії та суспіль-
них дисциплін Ужгородського 
державного інституту інформа-
тики, економіки і права (1998 — 
2002). Тут закінчив земний шлях 
8 січня 2002 року. Спочиває на 
цвинтарі «Барвінкош», що під 
Ужгородом.

Василь Васильович зареко-
мендував себе добросовісним 
ученим. Спочатку досліджу-
вав актуальні питання історії 
робітничого класу Закарпат-

тя. Скрупульозно працював в 
архівах, вивчав опубліковані 
документи, статистику, не-
численні праці попередників 
тощо. Із результатами нау-
кових пошуків виступав на 
конферен ціях. Публікував стат-
ті, нариси, повідомлення. Кан-
дидатську дисер тацію «Стано-
вище і боротьба робітничого 
класу Закарпаття у другій по-
ловині ХІХ — початку ХХ ст.» 
захистив 28 травня 1968 року на 
засіданні ради Інституту історії 
АН СРСР, притому показав себе 
талановитим дослідником.

У наступні роки історик 
продовжував вивчати робіт-
ничу тематику. Був співавто-
ром монографій «Місто над 
Ужем» (Ужгород, 1973, 1984), 
«Робітницт ва горде ім’я» (Ужго-
род, 1976), «Імені комуніста 
Локоти» [Про історію Вели-
кобичківського лісохімічно-
го комбінату] (Ужгород, 1977). 
У виданні «Історія міст і сіл 
Української РСР: Закарпатсь-
ка область» (Ужгород, 1969, 
1982) опублікував змістовний 
нарис про Кобилецьку Поля-
ну. Ще звернемо увагу читачів, 
що історик написав статтю «З 
історії водяної кузні «Гамора» 
в Лисичеві» (1988). Зрозуміло, 
що подібні дослідження мають 
значний пізнавальний інтерес. 
Адже результати матеріальної 
культури людства час перетво-
рює в музейні експонати, а то й 
повністю руйнує їх.

Василь Васильович зробив 
значний внесок у біографіс-
тику. Він писав передусім про 
Михайла Грушевського, Гри-
горія Сковороду, Івана Франка, 
Олександра Духновича, Анато-

ля Кралицького, Юрія Гуцу-Ве-
неліна, Василя Ґренджу-Донсь-
кого та інших відомих діячів. А 
ще був автором студій про нау-
кову та видавничу діяльність 
крайового товариства «Просві-
та» у міжвоєнний період.

Вагоме місце в науковому 
доробку В.Палька посідають 
історіографічні дослідження. 
Так, після захисту кандидатсь-
кої дисертації працював над 
проб лемою «Історія західноук-
раїнських земель другої по-
ловини ХІХ — початку ХХ ст. у 
новітній вітчизняній історіогра-
фії». Частина наукових пошуків 
була оформлена й надрукована 
у вигляді курсу лекцій «Історія 
Закарпаття в українській ра-
дянській історіографії» (Ужго-
род, 1974). До цього видання 
звертаються всі, хто цікавиться 
історією нашого краю. Наукові 
праці В.Палька ще довго збері-
гатимуть актуальність. 

Тисячі випускників істо-
ричного факультету Ужго-
родського університету добре 
пам’ятають чудові педагогіч-
ні здібності свого наставника. 
Василь Ва сильович викладав 
такі курси, як: «Історія України 
нового часу», «Історіографія 
історії України», «Історична 
географія», «Методика викла-
дання історії в школі», «Основи 
наукових досліджень» тощо. 
Працюючи у виші, застосову-
вав проблемний метод навчан-
ня, регулярно використовував 
унаочнення, технічні засоби. 
Заняття колеги завжди були 
динамічними, цікавими, до ро-
боти активно залучав студентів.

Ще слід нагадати, що Василь 
Васильович понад тридцять 

років читав «Методику ви-
кладання історії в школі». Він 
доб ре знав специфіку діяль-
ності в середніх школах і ви-
щих навчальних закладах. Тож 
чимало зробив для підготов-
ки на історичному факультеті 
майбутніх учителів історії. Тим 
більше, що понад три десят-
ки років керував педагогічною 
практикою студентів-істори-
ків, орієн тувався в змісті шкіль-
них підручників з історії, основ 
держави і права, суспільство-
знавства та найновіших на-
вчальних програм із цих курсів. 
До речі, педагогічний досвід 
В.Палька вивчив і узагальнив 
Закарпатсь кий інститут удос-
коналення вчителів.  

Колега був активним і в гро-
мадській роботі. До неї ставив-
ся відповідально. Невипадково 
виконував низку доручень (ака-
демнаставник, член профкому, 
член факультетської атестацій-
ної комісії, читав лекції для на-
селення тощо), які завжди ви-
конував вчасно. Добросовісну 
працю помічали та відзначали. 
Василя Васильовича нагоро-
дили грамотою Міністерства 
освіти УРСР (1959). Педагогу 
присвоїли звання «Відмінник 
освіти України» (1995). Але най-
більшою нагородою були слова 
вдячності безлічі вихованців.

Уже вісімнадцять років із 
нами немає В.Палька. Він гід-
но прожив земне життя, про 
що сказано вище. Але пам’ять 
живе. У спогадах рідних, колег, 
студентів, сусідів, усіх, хто мав 
за щастя знати цю людину. 
Микола ОЛАШИН, 
кандидат історичних наук, 
доцент.

Він вірив у щасливе майбутнє України
До 90-річчя доцента Василя Палька

Одним абзацом

Перший редакційний комп’ -
ю  тер газети «Погляд»... 

Він на світлині поруч. У 
1998 році вартість моні-
тора, системного блоку з 
мишкою та клавіатурою 
прирівнювалася ледь не до 
ціни... однокімнатної квар-
тири! Але нашому часопи-
сові тодішнє керівництво 
університету, філологіч-
ного факультету, кафедри 
журналістики, вчена рада 
вишу дали «відмашку». До-

помогли не тільки технічним 

оснащенням. Дякуємо їм усім 
і за нинішню підтримку. Дяку-
ємо читачам, авторам, котрі в 
епоху цифрових технологій не 
зраджують «Погляду». 

Працювали та працюватиме-
мо для вас. Залишатимемося й 
надалі літописом альма-матер. 
І звичайно, долучатимемося до 
підготовки нових журналістів. 
Будьмо разом!
Із глибокою вдячністю 
поглядівці.

«Погляду» — 21!

Пам’ятаймо про соборність!
Т иждень тому в Україні зустріли одне зі знакових 

державних свят — День соборності. Уже 101 рік 
наш народ пишається проголошенням Акту Злуки Ук-
раїнської Народної Республіки й Західноукраїнської 
Народної Республіки. Ця подія, що відбулася в 1919 році, 
є знаменною для нас і закликає громадян до єднання, 
якого так часто бракує в повсякденному житті. 

Будьмо згуртованими, пам’ятаймо славне минуле, 
тоді матимемо майбутнє. Звертаюся до всієї універ-
ситетської родини: вагомі успіхи альма-матер теж не 
були б можливими, якби ми не об’єднували зусилля з 
метою виконання поставлених завдань. Завжди пам’я-
таймо це, бережімо державу, цінуймо традиції. У нас 
усе вдасться!

Володимир СМОЛАНКА, 
ректор УжНУ, професор.

Доброю традицією в УжНУ стало вручати дипломи магістрам на початку нового року. Ось і 
чергове поповнення таких фахівців відзначили на філологічному факультеті. Напутні слова 
проректора з науково-педагогічної роботи, професора Мирослави Лендьел, декана, доцента 
Галини Шумицької, заступника декана Олега Хававчака, завідувачів кафедр та інших наставників 
доповнили атмосферу свята зворушливістю. Загалом магістрами стали 68 студентів денної                          
та заочної форм навчання. 10 «іменинників» отримали дипломи з відзнакою.
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Гуцульська зірка Ігоря Студеняка
Слово з нагоди 60-річчя

Одним абзацом
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… Пригадую, як десь у се-
редині 1990-их я впер-

ше побував у Рахові. Цей ма-
льовничий куточок Закарпаття 
одразу справив неймовірне 
враження. Ні, у Карпатах бу-
вав, але які огортають назва-
ний райцентр — особливі. Вони 
пройняті духом Гуцульщини з 
її дивовижними історією, куль-
турою, традиціями...

Що вже казати про Ігоря 
Студеняка, проректора з нау-
кової роботи УжНУ, котрий 
народився 12 січня 1960 року в 
самісінькому Рахові й букваль-
но ввібрав у себе всю красу та 
силу самобутнього гірського 
краю. Батьки нинішнього юві-
ляра — теж корінні мешканці 
району. «Тато з Квасів, а мама 
з Росішки. До переїзду в Ужго-
род 1965 року (та й пізніше) моє 
дитинство, крім Рахова, було 
пов’язане саме із цими селами, 
де відпочивав у бабусь, а ще — із 
Великим Бичковом. Тамтешня 
природа мала значний вплив 
на мене. Обходив чи не всі 
навколишні гори, адже батьки 
на свята часто збиралися на 
вершини. Були і на Близницях, 
і на Говерлі…», — згадує Ігор 
Петрович. Крім того, пам’я-
тає великі родини предків, у 
яких було по восьмеро дітей. І 
власне особливо шанує дідусів: 
учасника Першої світової, ін-
шого — теж патріота, загинув в 
одному зі сталінських таборів. 

А ще як без обрядів! Особли-
во на Різдво. За комуністичних 
часів не дуже можна було коля-
дувати. Та хто ж на це звертав 
увагу?! Зокрема, у такому «тупи-
ковому» селі, як Росішка. Хатки 
розкидані схилами. Сонце й мо-
роз арканно танцюють над тов-
щею снігу… А від помешкання 
до помешкання протоптаними 
стежками «мандрує» бетлегем. 
Таке більше в жодному куточку 
світу не побачиш. 

А ніч яка посеред гір! Аж за 
очі хапає…

Чи взяти гуцульську народну 
кухню! І досі І.Студеняк під-
тримує започатковану батьком 
традицію — щотижня готує ку-
лешу з бринзою…

Узагалі разом із природою 
та народною культурою ваго-
мий вплив на Ігоря Петрови-
ча мали саме батьки. Тато — 
Петро Юрійо вич — кандидат 
економічних наук, працював 
у лісовій промисловості, в од-
ному з інститутів НАН України, 
у 1977 — 1982 роках керував в 
Ужгородському університеті 
науково-дослідною частиною 
(яку син  очолює й до тепер!), а 
також викладав на економічно-
му та факультеті міжнародних 
економічних відносин. Мама — 

Орися Миколаївна — закінчила 
філологічний факультет нашо-
го вишу, багато вчителювала в 
школах Ужгорода, міському ко-
леджі культури і мистецтв.

Отож синові були дані доб-
ре виховання й такі ж різнобіч-
ні знання. І наука не лізла на 
бука. Навіть міську олімпіаду з 
української мови та літерату-
ри виграв! Невипадково після 
закінчення із золотою медал-
лю популярної Ужгородської                                                  
СШ № 1 ім. Т.Шевченка, у якій 
не просто поглиб лено вивчали 
іноземну мову, «замахнувся» не 
на що-небудь, а на Московський 
інститут міжнародних відно-
син. Мріяв стати журналістом 
або дипломатом. Та зрештою, 
призначений переважно для 
столичної еліти заклад усе ж 
змінив на ближчий і рідніший 
Ужгородсь кий університет. «Я 
однаково за хоплювався природ-
ничими й гуманітарними наука-
ми. У міській бібліотеці завжди 
черга за виданнями. А в нашому 
селі була теж добре забезпечена 
книго збірня. Відвідувачів не так 
багато. Ось і перечитав масив лі-
тератури — від дитячої до енцик-
лопедичної. Пригадую також: у 
школі давали вести щоденник 
прочитаного. Ось із мамою па-
ралельно й обговорювали як не 
повісті, романи, то новели, опо-
відання», — ділиться минулим 
Ігор Петрович. Усе ж віддав пе-
ревагу фізичному факультетові. 
На той час цей підрозділ Ужго-
родського університету вважав-
ся надзвичайно популярним, 
оскільки в країні активно розви-
вали відповідну нау ку. До того 
ж серед викладачів працювали 
авторитетні в СРСР науковці. За-
кономірно, що й із 15 медалістів 
трьох випуск них класів семеро 
обрали саме фізфак. Ігор Петро-
вич — зокрема.

Навчатися в престижному 

підрозділі тодішнього УжДУ 
не просто подобалося. Юнак 
прикипів до науки букваль-
но. Вона в нього в меду купа-
на. Тим паче, що пощастило 
з керівником О.Борцем — до-
центом, глибоко ерудованою 
людиною, із великим запасом 
знань. Ось Олекса Миколайо-
вич і запросив до своєї групи, 
яка займалася оптичними до-
слідженнями. На ставник при-
вів в експериментальну лабо-
раторію, де панувала творча 
атмо сфера. Молодь одразу 
перейняла від педагогів заря-
дженість на результат, сти-
мульований нею ентузіазм. 
Іноді вимірювання завершу-
вали далеко за північ. «Олек-
са Миколайович жив на одній 
з ужгородських набережних. 
Ми часто нею прогулювалися, 
обговорювали результати. Ви-
ник справжній науковий тан-
дем учителя й учня. А ще мене 
навчив працювати за прила-
дами старший науковий спів-
робітник Дюла Ковач — експе-
риментатор від Бога. Часто теж 
лишався зі мною після роботи. 
І дослідження активно продов-
жували», — згадує І.Студеняк.

Як зазначає доцент Богдан 
Коперльос, саме під керівницт-
вом О.Борця І.Студеняк зай-
мався вивченням фізичних 
властивостей сегнетоелектри-
ків та напівпровідників. У 1986 р.                                                                                 
в Чернівецькому державному 
університеті захистив канди-
датську дисертацію «Оптичні, 
діелектричні властивості і фа-
зові переходи в кристалічних 
халькогалогенідах Cu6PS5(Br,-
СІ) i SbSI»,  а в 2003 р. в Інститу-
ті фізики НАН України так само 
успішно — і докторську: «Ефек-
ти розупорядкування та фазові 
переходи в складних халькоге-
нідах та халькогалогенідах».  

Можливість отримувати ре-

зультати, щоб прийти до но-
вих технологій, буквально за-
хоплювали. Це не тень, тень, 
аби минув день. Дослідницькі 
пошуки під керівництвом чудо-
вих наставників стимулювали 
до подальшої праці на фізич-
ному факультеті після його за-
кінчення. «Хоч на пропозицію 
ректора Володимира Сливки, 
котрий зі ще одним очільни-
ком-попередником нашого 
ви шу Дмитром Чепуром є об-
личчям наукової школи фізи-
ки напівпровідників в УжНУ, із 
якою і я пов’язаний, долучився 
й до викладацької роботи. То 
був правильний підхід, — пере-
конаний Ігор Петрович. — Адже 
з результатами напрацювань 
ми ознайомлювали студентів, 
аспірантів, що важливо для їх 
фахового зростання».

І саме науковий напрям ли-
шався пріоритетним в ужнівсь-
кій діяльності І.Студеняка. 
«Навіть тепер, коли працюю 
на проректорській посаді, про-
довжую займатися досліджен-
нями. Інакше як зможу вима-
гати плідних підсумків роботи 
від підлеглих?» — додає ювіляр. 
Ужинок Ігоря Петровича на цій 
благодатній ниві вражає: понад 
800 праць, із них 130 — у «скопу-
сівських» журналах, 6 моногра-
фій, 24 навчальні посібники... 
Крім того, майже 140 колектив-
них та індивідуальних патентів 
на винаходи й деклараційних 
патентів,  звання заслуженого 
діяча науки і техніки України, 
членство в зовнішньому відді-
ленні Угорської академії наук 
та Міжнародній організації ад-
міністраторів науки… «Важко 
сказати, який із дослідницьких 
результатів мені найдорожчий. 
Адже за кожним — наполеглива 
праця. Та все ж, мабуть, вінцем 
є видана в 2008 році моногра-
фія «Оптика розупорядкованих 

середовищ». Назване видання 
є віддзеркаленням окремого 
напрямку в оптиці», — розмір-
ковує ювіляр.

…Праця над Науковим пар-
ком УжНУ, у Центрі колектив-
ного користування обладнан-
ням університету, конференції, 
засідання, лекторство, нові до-
слідження — усе це забирає чи-
мало часу. Тим паче Ігор Петро-
вич звик: «Зроби раз, та гаразд!» 
«Приходжу з роботи й сідаю за 
роботу. Мої діти — Віктор і Оле-
ся — завжди знали: якщо тато 
вдома, то трудиться. Скажімо, 
дедлайн до десятого — значить, 
до десятого. Отож і засиджу-
вався… У нас, університетських 
працівників, життя за певним, 
далеко нелегким регламентом. 
Якось навіть син і донька на день 
народження побажали: «Тату, не 
забувай, що є ми», — схвильова-
но говорить Ігор Петрович. 

Свого часу, у 1990-і роки, на-
віть мав бажання все лишити й 
зайнятися чимось суто мате-
ріальним. Можливо, так і зробив 
би, якби не… дружина Вікторія. 
Брала на себе весь тягар до-
машніх, родинних, побутових 
клопотів. Лікар-гематолог, вона 
не тільки допомагала людям із 
порушеннями в системі крово-
творення, а й стимулювала жит-
тєву кров свого чоловіка. Сти-
мулювала не просто пульсувати, 
а рухатися вперед, досягати за-
планованого. І потуги не розпа-
лися, як липове клиня. Навпаки, 
додавали енергії та впевненості.

«Зміст нашого буття — завж-
ди працювати задля певних 
здобутків. Та все ж у ньому 
головною є родина. На фоні 
здобутих знань, заслуг найпри-
є мніші — саме сімейні радощі: 
коли народжуються діти, ідуть 
до школи, закінчують її… Утіха 
від таких подій особлива. І якби 
не моя дружина, то цього всьо-
го не пізнав би», — зізнається 
І.Студеняк. Ще він упевнений: 
прожив 60 років недаремно. 
Решту свого земного шляху 
хоче так само впевнено стопта-
ти. Притому ювілярові завжди 
наснагою сяятиме гуцульська 
зірка, під якою в майже Щед-
рий вечір і народився на бла-
гословенній карпатській землі.

Ігорю Петровичу, многая і 
благая літ Вам! Хай Ваші з дружи-
ною діти, пов’язані теж із меди-
циною та фізикою, про довжують 
традиції. Послужіть науці й самі 
ще не одне десятиліття. Адже як 
писав американсь кий фізик Рі-
чард Фейнман, «нам надзвичай-
но пощастило, що ми живемо в 
той час, коли ще можна робити 
відкриття»…
Володимир ТАРАСЮК, 
«Погляд».

Ц ього року фізичний 
факультет випустить                                

90 магістрів. Притому дво-
ма потоками: 42 тепер, 48 — у 
кінці другого семестру.

Як зазначив декан назва-
ного підрозділу Володимир 
Лазур, особливості випуску 
пов’язані з підготовкою за пів-
тора- та дворічними програ-
мами, які запроваджені на різ-
них спеціальностях. 

Практично всі магістри ви-

значилися зі своїм найближ-
чим майбутнім. Так, третина з 
них бажає продовжити навчан-
ня в аспірантурі. Зо 2—3 осіб у 
такий спосіб спробують при-
кріпитися до кожної з кафедр. 
Ще з десяток прагне влитися в 
колектив Інституту електрон-
ної фізики НАНУ. Є також ті, 
хто вирушить за кордон, зокре-
ма до науково-дослідних інс-
титутів сусідніх країн — Сло-
ваччини, Угорщини, Польщі. 

Не обійдеться без новоспече-
них фізиків нашого вишу й на 
підприємствах. Скажімо, такі 
випускники трудитимуться в 
приватній телекомунікаційній 
компанії   «Укртелеком». 

Загалом теперішній ви-
пуск є хорошим, адже третина                              
(15 осіб) завершили навчання з 
відзнакою. Сподіваємося, таки-
ми ж будуть і «літні» магістри.
Володимир ТАРАСЮК, 
«Погляд».

Магістри-фізики — двома потоками
Надходження. В УжНУ обсяги надходжень спеціального фонду 

перевищили загальний уже вдруге. Обсяги надходжень до Загаль-
ного фонду університету в 2019-ому склали 230,2 млн грн і зросли 
на 14, 8 % порівняно з попереднім роком. Спецфонд у 2019 р. зріс до 
244,8 млн грн (збільшення на 15 %). Такі показники, зокрема, свід-
чать про стабільне фінансове становище університету.

Спонсори. До новорічно-різдвяних свят факультет іноземної 
філології отримав інтерактивну дошку. Подарунок зробив керів-
ник благодійного фонду «Віза» Володимир Чубірко в контексті 
співпраці з Чеською республікою.
Ольга БРАЙЛЯН,
«Погляд».
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Потрібно лише старанно ви-
конувати свої обов’язки. Ну 

й насправді вкладати душу в те, 
що робиш. Інакше плоди пра-
ці не видаватимуться настільки 
солодкими! Можна, скажімо, 
відзначитися сумлінністю в на-
вчальній та науковій роботах — і 
заслужити за це стипендію імені                            
М.С.Грушевського.

Згідно з Положенням, відпо-
відну грошову винагороду на-
дають студентам та аспірантам 

денної форми навчання ЗВО 
III—IV рівнів. Кандидатів на  от-
римання стипендії висуває вче-
на рада. А призначають виплату 
аспірантам раз на рік відповідно 
до наказів керівників централь-
них органів виконавчої влади, 
яким підпорядковані виші. 

Нещодавно приємністю з 
«Поглядом» поділився юний 
науковець Тарас Гряділь. Йому 
призначили академічну стипен-
дію імені М.С.Грушевського на 

2019—2020 навчальний рік. Це 
не перша оцінка старань нашого 
науковця на рівні Міністерства 
освіти і науки. У 2018 році Тарас 
отримував академічну стипен-
дію Президента України. Усіма 
здобутками стипендіат завдячує 
насамперед наставникам. 

«Відчуваю потужну підтрим-
ку наукового керівника — про-
фесора, декана факультету 
післядип ломної освіти та доуні-
верситетської підготовки Івана 
Чопея. Маю лише за честь писа-
ти дисер тацію за його рекомен-
даціями. Не менш важливим є 
й сприяння завідувача кафедри 
терапії та сімейної медицини, 
доцента Ксенії Чубірко. Оскіль-
ки додатково викладаю й на 
медичному факультеті № 2, на 
кафедрі внутрішніх хвороб, радо 
дослухаюся до порад завідувача, 
професора Маріанни Товт-Кор-
шинської, та, безумовно, декана 
Василя Калія. І звісно ж, завдя-
чую дружним колективам обох 

факультетів. Тут працюють 
люди, котрі можуть підставити 
плече допомоги в будь-яких пи-
таннях», — зазначив Т.Гряділь. 

Тарас розповів, що про оби-
два вищезгадані конкурси ді-
знався з відділу аспірантури, а 
саме від в. о. завідувача Маріан-
ни Кайли.  Згодом МОН видало 
резолюцію й призначило сти-
пендію. «Саме синергізм цієї 
співпраці й вилився у відзна-
ки», — резюмував стипендіат. 

Сумлінність і далі грає скрип-
ку першості в характері дослід-
ника, адже він продовжує нау-
кові пошуки в галузі медицини. 
«Опрацьовую теми, пов’язані з 
ожирінням, надлишковою вагою, 
цукровим діабетом другого типу, 
неалкогольною жировою хво-
робою печінки тощо. Додатково 
планую розвивати раду молодих 
учених ФПОтДП, яку очолюю. 
Приємно, що УжНУ є в топ-20 
вишів, які отримують найбільше 
фінансування держави на науку 

(зазвичай це конкурсні, грантові 
кошти…) Та сподіває мося й на ба-
зове грошове забезпечення. Воно 
полегшило б наші досліджен-
ня, а не лише такі розвідки за 
грантовим замовленням. Також 
хотілось би, щоб в альма-матер 
створили центр колективного 
користування медичним науко-
вим обладнанням та клініку. Бо, 
на мій погляд, саме названі кро-
ки підвищать конкурентну здат-
ність вишу — як в Україні, так і за 
кордоном — шляхом відповідно 
пуб лікації якісніших матеріалів 
у журналах науково-метричних 
баз Scopus, Web of Science та 
здійснення досліджень і повсяк-
денної клінічної практики», — за-
уважує Т.Гряділь. 

…Поки ж Тарас продовжує 
працювати над кандидатською 
дисертацією. І саме її успішний 
захист — першочергове завдан-
ня для науковця. 
Мирослава ГАРАЗДІЙ, 
«Погляд».

За сумлінність — «Грушевського»!

Факультет суспільних 
наук — один із наймо-

лодших в Ужгородському на-
ціональному університеті. Вод-
ночас з огляду на потребу для 
сучасного суспільства політо-
логів, управлінців, соціологів 
тощо роль названого підрозді-
лу тільки зростатиме. Про це 
й не тільки — у розмові з де-
каном, доктором політичних 
наук, доцентом Ю.Остапцем.

— Юрію Олександровичу, ко-
жен період у розвитку України 
цікавий. Сучасний — поготів. 
Будучи фахівцем відповідного 
профілю, які б зміни останнього 
часу в суспільстві виокремили?

— Наше суспільство живе в 
постійній трансформації, яка 
розпочалася на початку 90-их і 
триває донині. За цей період ми 
пережили декілька соціальних 
потрясінь, які ввійшли в істо-
рію як Помаранчева революція 
та Революція гідності. На дум-
ку вітчизняних експертів, вони 
залишилися незавершеними. А 
нині ми всі ще під впливом  пре-
зидентських та парламентсь ких 
торішніх виборів. Їх результати 
іноді називають електоральною 
революцією, і це свідчить про 
кардинальність змін, які cтали-
ся. Ідеться про те, що до влади 
прийшли зовсім нові люди, котрі 
не були причетними до відпо-
відних структур.

Коментуючи результати ви-
борів, американський політолог 
Френсіс Фукуяма сказав: вони, 
по-перше, показали здатність 
України бути демократією зі зма-
гальною конкурентною політи-
кою, а по-друге, наша держава 
сьогодні є головним полем битви 
за ліберальну демократію в Євро-
пі та за європейську демократію 
для всього світу. Чи насправді це 
так — ми будемо  свідками, беру-
чи участь у політичному процесі. 
У 2020 році відбудуться місцеві 
вибори. Ось тоді довідаємося, 
наскільки громадяни України до-
віряють курсу, обраному Прези-
дентом та його партією.

— У контексті сказаного: на-
скільки актуалізується підго-
товка випускників на ФСН?

— Безумовно, пріоритет-
ними для держави, і не тільки 
українсь кої, є природничі нап-
рямки підготовки спеціалістів. 
Водночас не слід недооцінюва-
ти й роль гуманітарних та со-
ціальних наук, адже суспільству 
потрібні і психологи, і соціальні 
працівники, і управлінці, і полі-
тологи. Наш факультет виконує 
важливу функцію з підготовки 
фахівців таких профілів. 

— Сказане покладає відпові-
дальність навчати бакалаврів 
та магістрів за сучасними ме-
тодиками. Що в останніх «пра-
цює» на факультеті, а що ні?

— Насамперед освітній про-
цес повинен бути налаштованим 
на практику. Готувати теоретиків, 
які лише будуть про щось чути, 
але не знатимуть, як застосу-
вати знання в дійсності, — да-
ремна трата коштів як держави, 
так і фізичних осіб. Випускник 
факультету залежно від обра-
ної спеціальності повинен уміти 
провести психологічну консуль-
тацію (психологія), зробити опи-
тування громадян (соціологія), 
організувати виборчу кампанію 
(політологія).

Тепер декілька слів про саму 
організацію навчального про-
цесу. Передусім неоднознач-
но ставлюся до кредитно-мо-
дульної системи. На мою думку, 

вона «розслабляє» 
можливістю не 
приходити на під-
сумковий контроль, 
а відтак чимало 
здобувачів фаху, 
отримуючи оцін-
ку «задовільно», не 
вважають за потріб-
не її переск ладати. 
А часто це буває мі-
німальний бал (60). 
Позитив же полягає 
в тому, що така сис-
тема надає можли-
вість мобільності 
викладачеві й сту-
денту. Отож молодь 
має змогу навчати-
ся в різних вишах як 
України, так і зару-
біжних держав.

Крім того, я не 
є прихильником індексації ста-
тей у базах Web of Science Core 
Collection та Scopus, оскільки, 
по-перше, вони певною мірою 
ставлять у нерівні умови «при-
родничників» і «гуманітаріїв». 
По-друге, необхідно робити 
власну українсь ку індексацію 
журналів (наприклад, індекс 
Сікорського). А ті, хто друкува-
тиметься у відповідних видан-
нях, повинні мати такі ж мож-
ливості, як і у вищевказаних 
базах. Ідеться насамперед про 
вітчизняну періодику, що має 
давню наукову історію й належ-
но себе зарекомендувала. Тоб-
то  я — прихильник збереження 
національної системи освіти. Її 
потрібно лише зіставляти з єв-
ропейськими стандартами, але 
повністю не замінювати ними… 

— У контексті тих же євро-
пейських стандартів: стосунки 
в системі «наставник — здо-
бувач фаху»... Чимало наших 
із Вами колег кажуть, що в 
радянсь кі часи студент був 
безправним, а сьогодні таким 
слід уважати викладача...

— Не вважаю, що тоді чи сьо-
годні викладач або студент були 
безправними. У кожного є свої 
права та обов’язки. Інша річ, що 
про обов’язки іноді забувають і 
ті, і інші. Скажімо, студент не хо-

дить на лекцію, а викладач утра-
чає мотивацію до неї готувати-
ся… А результат високоякісного 
на вчання може бути лише тоді, 
коли в аудиторію заходитиме 
мотивований наставник та сту-
дент, який хоче здобути відпо-
відні глибокі знання. А це реаль-
но тоді, коли буде впевненість 
у завт рашньому дні, належна 
оплата роботи та можливість 
праце влаштування за фахом. 

Нині ситуація така, що педагог 
змушений шукати ще одну робо-
ту або взагалі лишати викладаць-
ку, їхати до іншої країни тощо. А 
для того, щоб підготувати висо-
кокваліфікованого доцента, по-
трібно не менше ніж 10 років. Не 
слід забувати, що ми вже одного 
разу переживали таку ситуацію, 
коли викладач отримував мізер-
ну зарплату й змушений був піти 
з вишу та зайнятися підприєм-
ництвом. Наслідки тих часів 
відчуваємо ще й нині. «Розбаза-
рити» кадри просто, а ось як їх 
потім створити?..

Водночас багато молоді з дип-
ломом із відзнакою відмовляєть-
ся йти до аспірантури, бо не ба-
чить чіткої, у фінансовому плані 
стабільної для себе перспективи, 
і змушена їхати за кордон. За та-
ких умов теж важко зберегти й 
примножити кадри.

— А ще ж і студента важко 
втримати… 

— Якщо врахувати зміни до 
Закону України «Про вищу осві-
ту», прийняті нещодавно, то буде 
ще важче. Мені, наприклад, не 
зрозуміло, навіщо робити стільки 
загальноукраїнських атестацій 
(після бакалаврату, при вступі до 
магістратури, після магістрату-
ри). Та й це важко реалізувати, 
оскільки тестування  завжди від-
носне, а в завданнях є чимало не-
однозначностей.

Не сприятиме утриманню 
абітурієнтів в Україні й під-
вищення оплати за навчання, 
оскільки заробітки в громадян 
не зростають так, як ціни. У за-
значеному контексті хочу навес-
ти приклад, що в університетах 
Польщі та Словаччини навчання 
безкоштовне, і вже на багатьох 

спеціальностях здобувають фах 
переважно українці. Притому не 
з прикордонних областей, а зі 
всієї України. Ми повинні руха-
тися в напрямку безкоштовної, 
а не платної освіти. Відповідно 
мало хто захоче вчитися з та-
кими «бар’єрами» і за високими 
цінами. А втратимо студентів — 
утратимо викладачів. Без потуж-
ного ж прошарку наукової еліти 
не матимемо перспектив.

— Щоб наше інтерв’ю не ви-
глядало песимістичним, по-
говорімо про щось приємне. 
Наприклад, про здобутки ФСН 
у 2019-ому… Якими вони були?

— А чому песимістично? Ви 
ставили такі запитання, що на-
віюють песимізм. Якби йшлося 
про щось інше (наприклад, про 
розвиток науки на факультеті, 
дозвілля студентів, спорт), ду-
маю, було б веселіше… Водно-
час хочу зазначити, що в жур-
налах, які індексуються у Web 
of Science Core Collection та 
Scopus, викладачі факультету 
за останні 2 роки надрукували 
15 статей. А це значить, що кан-
дидати наук отримуватимуть 
звання доцентів, будуть вида-
вати фахові журнали, у спецра-
дах захищатимуть дисертації.   

І загалом  рік видався доб-
рим. Скажімо, у нас четверо 
колег захистили докторські 
та п’ятеро — кандидатські. Ще 
дві підготовлено на 2020-ий. 
Мали також непоганий набір —                                                                     
240 студентів — один із найкра-
щих за останні 5 років. Ефек-
тивно працювала вчена рада, 
було видано чимало наукових 
праць… Радіти справді є чому!

— Отож у 2020-ий дивитеся 
все ж оптимістично?

— Хотів би, щоб у новому році 
мали нових кандидатів і докторів 
наук, доцентів, професорів, щоб 
акредитували відповідні освітні 
програми, до чого наполегливо 
готуємося. А якщо матимемо та-
кий же набір, то й 2020-ий про-
ведемо впевнено, на позитиві!

— Чого Вам і бажаю!
— Дякую. 

Володимир ТАРАСЮК, 
«Погляд».

Юрій Остапець: «Ми повинні рухатися 
в напрямку безкоштовної, а не платної освіти»
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Я кось я поверталася до-
дому потягом, поруч їха-

ла туристка з Одеси. Дотепер 
пам’ятаю, як вона, уперше в 
житті побачивши гори, із захоп-
ленням розкрила рота і довго 
сиділа біля вікна, мов зачарова-
на. Закарпатські лісові пейзажі й 
справді вражають. І добре, коли 
це диво природи цінують та бе-
режуть. Однак невтішна статис-
тика доводить протилежне: за 
інформацією обласного управ-
ління лісового та мисливського 
господарства, у 2018 році внас-
лідок пожеж постраждало май-
же 50 гектарів підпорядкованих 
відомству лісів (загалом 25 ви-
падків пожеж). Весна минулого 
року також була «гарячою» для 
лісівників і рятувальників краю. 

За повідомленнями Управ-
ління Державної служби з 
надзвичайних ситуацій у 
Закарпатсь кій області, пала-
ли території на Ужгородщині, 
Мукачівщині, Великоберезнян-
щині, Перечинщині, Виногра-
дівщині. На 27 травня 2019-ого 
у краї було 27 лісових пожеж, 
унаслідок яких пошкоджено 
площу близько 70 гектарів, по-
відомили в ДСНС у відповідь на 
інформаційний запит. Прито-
му половину, а саме 35 га сухої 
трави, лісової підстилки, чагар-
ників знищено тільки під час 
однієї пожежі в селі Циганівці 
на території Ужгородського 
лісництва, що трапилася пер-
шого квітня. Із вогнем бороли-
ся пів сотні людей упродовж                                           
16 годин! 

«Найчастіше лісові поже-
жі виникають через людський 
фактор. Найзаймистішими є 
ділянки з хвойними деревами, 
які містять смоли. На Закар-
патті це — ялина європейська 
(у народі — смерека), ялиця 
біла, сос на звичайна та сосна 
гірська. За класифікацією до-
слідника І.Мелехова, наземні 
горючі матеріали, що найчасті-
ше займаються, — торішня від-
мерла трава, мохи, лишайники, 
опалі хвоя, листя. Для попе-
редження пожеж ефектив-
но встановлювати спе ціальні 
вишки для спостереження, а 

також контролювати стан за 
допомогою новітніх техно-
логій: дронів, відеокамер, су-
путників. Локалізувати лісові 
пожежі можуть мінералізовані 
смуги», — розповів старший 
викладач кафедри лісівництва 
Ужгородського національно-
го університету Андрій Задо-
рожний. 

Кафедра лісівництва УжНУ, 
яка відзначила торік перше де-
сятиліття, — єдиний підрозділ 
на Закарпатті, де готують бака-
лаврів і магістрів за спеціаль-
ністю «Лісове господарство». 
Завідувач названого підрозді-
лу Людвіг Потіш зауважив, що 
обов’язковою дисципліною є 
«Лісова пірологія», тобто нау-
ка про стратегію, тактику й 
техніку боротьби з пожежа-
ми в лісі. Викладає кандидат 
сільсь когосподарських наук, 
доцент Фелікс Гербут, котрий у 

2015 році першим в Україні ви-
дав навчальний посібник (курс 
лекцій для студентів) «Лісова 
пірологія». Загалом це — важ-
лива дисципліна для області, 
де майже дві третини території 
займають Карпатські гори з ди-
вовижними лісами. І дуже шко-
да, коли людина руйнує дари 
природи… 

Щоб побачити наслідки без-
думного поводження з вогнем, 
мені не довелося йти далеко. За 
кілометр від моєї оселі, у селищі 
Чинадійово, що на Мукачівщині, 
квітень минулого року розпо-
чався сумною звісткою. Першо-
го числа поблизу будинків і лінії 
електропередач палав гектар 
лісу. Начальник відділу пропа-
гандистсько-агітаційної роботи 
ДСНС України у Закарпатській 
області Федір Філіп тоді пові-
домляв: пожежу ліквідовували 
приблизно з 20:00 і до опівночі. 

Минуло два місяці, а наслід-
ки негоди було помітно здале-
ку: зелені листочки мали тільки 
верхівки високих старих дерев. 
Молоді ж і чагарники стояли 
оголені, ніби взимку. Зайшов-
ши до лісу, спостерігала теж 
невеселу картину: там, де мало 
буяти життя, залишилися чорні 
сліди пожежі. На землі де-не-
де лежали пошкоджені гілки, 
обгорілі жолуді. Одні дерева 
вогонь тільки позначив чор-
ними плямами, інші не пошко-
дував узагалі, випаливши із-
середини. Такі рослини могли 
будь-якої миті впасти, тож до-
велося відійти далі. І… неочіку-
вано знайшла порожню ємкість 
від дизельного масла… 

Чи заслужила на таке ка-
ліцтво природа? Кандидатка 
хімічних наук, доцентка ка-
федри екології та охорони 
навколишнього середовища 
УжНУ Світлана Делеган-Ко-
кайко каже: «Наслідки лісових 
пожеж не лише видимі. Існує 
чимало екологічно важливих 
процесів, що є недоступними 
для нашого ока без спеціаль-
них досліджень. Під час пожеж 
гинуть комахи, їхні личинки, 
лялечки. Горять сонечка, туру-
ни, мурахи, дощові черв’яки та 
маса іншої дрібної, але вкрай 
необхідної для нормального 
функціонування екосистеми 
живності, без якої земля стане 
мертвою, а шкідники, котрими 
харчуються різні корисні жуки, 
знищать наші культурні рос-
лини й плоди. До того ж руй-
нується гумус (родючий шар 
землі), а його відтворення уне-
можливлюється за рахунок гу-
міфікації поживно-кореневих 
решток. Під час сильної трав’я-
ної пожежі гинуть практично 
всі тварини, які живуть у сухій 
траві або на поверхні ґрунту 
(зайці, їжаки, плазуни, земно-
водні). Крім згубного впливу на 
тваринний та рослинний світи, 
лісові пожежі безпосередньо 
шкодять здоров’ю людей, адже 
до складу диму входять пил, 
окиси азоту, чадний газ та низ-
ка канцерогенних сполук». 

Еколог переконана: пробле-

ма насамперед полягає в спо-
живацькому ставленні людства 
до природи, тому необхідно 
виховувати покоління з новою 
екологічною свідомістю. 

«При виявленні пожежі по-
трібно не панікувати та не при-
ймати поспішних рішень. Якщо 
побачили хмари диму над лі-
сом, негайно телефонуйте за 
номером «101». До прибуття 
пожежно-рятувальних підроз-
ділів можна гасити тільки ни-
зові пожежі, збиваючи полум’я 
гілками листяних порід дерев, 
заливаючи водою, засипаючи 
ґрунтом чи затоптуючи нога-
ми. Якщо полум’я заввишки 
1,5-2 метри, до нього взагалі 
заборонено наближатися! На-
томість необхідно дочекатися 
рятувальників чи працівників 
лісового господарства в без-
печному місці. Головне, щоб 
ви самі не стали причиною лі-
сової пожежі», — зауважили в 
Управлінні Державної служби 
з надзвичайних ситуацій у За-
карпатській області. 

Пам’ятаймо: категорично 
забороняється розпалювати 
багаття біля хвойних дерев, 
залишати вогнище без нагля-
ду, підпалювати ліс для пода-
чі сигналу порятунку, вико-
ристовувати сигнальні ракети 
та піротехнічні вироби біля лі-
сових ділянок. Замість того, 
щоб на городі чи на дачі спа-
лювати сухі траву й листя, кра-
ще закомпос тувати їх та вико-
ристовувати як добриво. 

Із настанням весни, тоб-
то теп ла, люди частіше 
навідують ся до лісу. А влітку 
взагалі полюбляють часто хо-
ватися в тіні дерев від спеки. 
Однак не потрібно забувати 
відомих правил пожежної без-
пеки. Нині весь світ спостері-
гає за тим, як жахлива вогня-
на стихія полонила близько 
9 мільйонів гектарів території 
Австралії. Тож перед тим, як 
розпалювати багаття чи вики-
дати недопалки, подумаймо 
про наслідки. Не заведімо себе 
у вогняну пастку! 
Ольга БРАЙЛЯН, 
«Погляд».

Вогняна пастка для лісів: небезпека в нас самих 

Ми живемо в надзвичайну 
епоху, коли 90 відсот ків 

населення прагне бути макси-
мально продуктивним, опано-
вувати нові навички, спілкува-
тися й підтримувати стосунки з 
близькими, підпрацьовувати та 
будувати блискучу кар’єру; одне 
слово, устигати все й притому 
не втратити здорового глуз-
ду в такому шаленому ритмі. 
Світ оточує нас різноманітною 
інформацією, вона надходить 
звідусіль, українці майже без-
перервно перебувають в інтер-
нет-потоці, але ж у добі тільки 
24 години, і головне завдання 
кожного — навчитися правильно 
розпоряджатися власним жит-
тям, не витрачати дорогоцінний 
час та енергію даремно.

«Вільна хвилинка закін-
чується там, де відкриваєть-
ся стрічка фейсбуку», — жар-
тує молодь. Жарти жартами, 
та знання базових навичок 
таймменеджменту допоможе 
не лише досягти поставленої 
мети, позбутися небажаних 

дедлайнів, а й кардинально 
змінити життя.

По-перше, плануйте! 

«Плани — ніщо, плануван-
ня — усе», — так казав Д.Ейзен-
гауер і цілком мав рацію. Саме 
створення коротенького спис-
ку справ у кінці або на почат-
ку дня подарує вашому мозку 
відчуття легкості й зарядить 
мотивацією, адже ставити «га-
лочки» навпроти виконаного 
завдання ой як приємно! Якщо 
записничок і ручка займають 
надто багато місця — просто 
вмикайте нотатки в смартфоні 
та гайда планувати!

По-друге, як казав Марк 
Твен: 

«Спочатку з’їж «жабеня». 

«Жаба» —  важлива, термі-
нова справа, за яку вкрай не 
хочеться братися. Тобто вагаю-
чись між легшим і важчим за-
вданнями, обирайте спершу 

друге. Чому? 
Тому що сек-
рет успішної 
роботи — 
без роздумів 
вирішувати 
н а г а л ь н і -
ші, отже, і 
с к л а д н і ш і 
справи. 

Б р а я н 
Трейсі — 
к а н а д с ь -
кий оратор 
і письмен-
ник, до 
п р и к л а д у , 
п р и с в я т и в 
в и в ч е н н ю 
т а й м м е -
н е д ж м е н -
ту й психології успіху значну 
частину свого життя, провів 
чимало експериментів і довів: 
успішним може бути той, хто 
правильно організовує дозвіл-
ля. У результаті автор опуб-
лікував  справжній бестселер 
«Залиште гидливість, з’їжте 

«жабу» і набув популярності 
серед сучасної молоді.

Чи правильно розставили 
пріоритети? Перед тим, як ок-
реслити першу «жабу» і при-
ступити до її «поїдання», по-
трібно розібратися, чого саме 
ви хочете досягти в житті. 
Ясність, можливо, — головна 

складова особистої ефектив-
ності. А одна з причин, через 
що ви зволікаєте з роботою, — 
плутанина в думках і почуття 
невизначеності.

Із вищесказаного напрошу-
ється: 

концентруйтесь! 

Дослідження показали: аби 
налаштуватися на плідну пра-
цю, люди витрачають близько 
20 хв. Якщо відразу змусити 
себе взятися за роботу, імовір-
ність швидшого й успішнішо-
го її виконання збільшиться в 
рази — відтак не помітите, як 
курсова, дипломна чи стаття 
вже наполовину завершена.

Отже, кожен мусить віднайти 
найефективніші для себе меха-
нізми планування та збудувати 
власну систему. Основ не — зро-
бити перший крок і не забувати, 
що ви — те, що ви робите.
Дарія ГАРАЙДА, 
студентка 
відділення журналістики.

Годі гаяти час!
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ПРО ПРОГРАМУ
EducationUA — соціальний 

проєкт, який дає можливість 
молодим людям виявити себе 
й позмагатися на конкурсній 
основі за фінансування на-
вчання. Умови конкурсу пе-
редбачають визначення трьох 
переможців: за перше міс-
це — сертифікат на 20 тисяч 
гривень; за друге та третє — 
відповідні грамоти й заохочу-
вальні призи. 

Організаторами та спонсо-
рами проєкту виступили ком-
панії SMMdriver, AutoFrom, 
Karno Energy і LadySpace. Го-
ловна мета соціальної прог-
рами — продемонструвати 
студентам на конкретному 
прикладі, що за бажання вони 
можуть почати забезпечувати 
себе фінансово ще до моменту 
отримання диплома ЗВО. 

ЕТАПИ ПРОВЕДЕННЯ 
КОНКУРСУ:
1. Написання аналітичної стат-

ті і її відправка за електронною 
адресою smmdriver.educationua@
ukr.net. 

2. Заповнення реєстраційної 
заявки на сайті організаторів 
до 8 березня 2020 року.

3. Аналіз та оцінка всіх робіт — 
із 9 до 11 березня 2020 р.

4. 15 березня 2020 року в 
Києві відбудуться контрольна 
презентація й захист робіт.

5. Визначення трьох пере-
можців і оголошення результа-
тів конкурсу. 

ХТО МОЖЕ БРАТИ УЧАСТЬ? 
Студенти, які бажають узяти 

участь у конкурсі EducationUA, 
повинні відповідати таким ви-
могам:

• бути громадянами України;
• навчатися в будь-якому 

українському виші (факультет 
і спеціальність не мають зна-
чення);

• перебувати на контрактній / 
бюджетній основі.

Також заявки на участь у 
проєкті можуть подавати учні 
11-их класів загальноосвітніх 
шкіл та ліцеїв.

УВАГА: участь у конкур-
сі повністю безкоштовна й не 
передбачає ніяких додаткових 
платежів. 

ТЕМА РОБОТИ
Перед учасниками конкурсу 

поставлене завдання — напи-
сати аналітичну статтю обся-

гом від 2000 до 3000 символів 
за темою: «Соціальні мережі 
для бізнесу — яку платформу 
обрати?» 

Важливою є унікальність 
тексту, оскільки в процесі пере-
вірки застосовуватимуть сервіс 
антиплагіату. Статтю необхідно 
оформити у вигляді документу 
Word чи Google Docs. 

ТЕРМІНИ 
Прийом конкурсних ро-

біт триватиме до 8 березня                                                                      
2020 року. У період із 9 до                                                        
11 березня члени журі проана-
лізують та оцінять роботи кан-
дидатів. 15 березня всіх учасни-
ків проєкту запросять до Києва 
для контрольної презентації й 
захисту статей, за результата-
ми яких і визначать трьох пе-
реможців. 

Подати заявку на участь у 
конкурсі можна вже на сайтах 
грантодавців:

https://autofrom.com.ua/
education-ua/

https://karnoenergy.com.ua/
educationua/

https://ladyspace.com.ua/
education-ua

https ://smmdriver.com/
education-ua/.

EducationUA 2019—2020 запрошує 
студентів узяти участь у конкурсі

І з новорічно-різдвяним  
наст роєм у день Старого 

Нового року самодіяльна на-
родна чоловіча хорова капела 
«Боян» завітала до головного 
корпусу УжНУ й офіційно від-
крила 56-ий сезон, виступивши 
для працівників та студентів 
університету.

Репертуар самодіяльного 
флешмобу — колядки: «Доб-
рий вечір тобі, пане господа-
рю», «Дивная новина», «Небо 
і земля» і на завершення — 
«Многая літ».

Капелу тепло приймали 

та «нагороджували» гучни-
ми аплодисментами, оскільки 
важко уявити університетські 
святкові заходи та життя вишу 
без художньої самодіяльності. 
А щоб дух Різдва продовжував-
ся — після завершення виступу 
капелу запросили заспівати на 
«біс» на філологічному факуль-
теті.

Отже, у цілому новий рік для 
«Бояну» почався продуктив-
но та віщує активну концертну 
діяль ність.
Тарас ГРЯДІЛЬ, 
аспірант, учасник «Бояну».

Як «Боян» в УжНУ 
колядував…

Н а кафедрі словацької фі-
лології вже стало доброю 

традицією влаштовувати мис-
тецькі презентації. Зовсім нещо-
давно всі захоплено споглядали 
чудову виставку художніх робіт 
першокурсниці-богемістки Ка-
ріни Карпової, а ось цього разу 
своїм обдаруванням усіх зачару-
вала третьокурсниця-словакіст-
ка Маргарита Тисленко. Уро-
дженка південного Бердянська, 
талановита художниця, профе-
сійна гімнастка, за плечима якої 
сотні конкурсів і чимало наго-
род, Маргарита, виявляється, 

має ще одне хобі — музику. Тож 
і подарувала присутнім кілька 
музичних композицій різними 
мовами, продемонструвавши 
неперевершену гру на гітарі й 
унікальний голос. 

Підтримали Маргариту доб-
рим словом  студенти,  викла-
дачі, зокрема декан факультету 
Галина Шумицька, її заступник 
Василь Шаркань, завкафедри 
словацької філології Наталія 
Петріца, лектор словацької 
мови і культури Яна Кесселова, 
лектор чеської мови та культу-
ри  Петра Зламана й інші. 

Наприкінці зустрічі студенти 
(Соломія Войтюк, Лідія Сарг-
сян, Вероніка Сабо, Діана Про-
кіпчук, Яна Циба, Ганна Жирош, 
Артем Зищук, Марія Попович, 
Руслана Цанько) привітали фа-
культет поетичною микола ївсь -
ко-різдвяно-новорічною ком-
позицією. Модерувала захід 
доцент Тетяна Ліхтей. 

Талантів на словацькому та 
чеському відділеннях УжНУ ба-
гато, тож далі буде :). 
Соломія ВОЙТЮК, 
студентка 
словацького відділення.

Мистецька імпреза від Маргарити Тисленко

П рочитайте уважно цю 
коротку історію. Мож-

ливо, вона змінить ваше жит-
тя назавжди.

Одного разу боги зібралися 
й захотіли якось себе розважи-
ти. Хтось запропонував:

— Може, заберемо щось у 
людей?

Інший бог відгукнувся:

— Ну, забрати я знаю, що 
можна, — щастя. Але ось куди 
його сховати, аби люди довго 
шукали й не знаходили?

Розпочалася дискусія. Один 
із богів запропонував сховати 
щастя на найвищій вершині у 
світі, на що йому відповіли:

— Люди є дуже сильни-
ми, вони можуть піднятися на 
будь-яку вершину. Отож дово-

лі швидко піднімуться й на аб-
солютну вершину та знайдуть 
щастя.

Інша пропозиція звучала так:
— Потрібно заховати щастя 

на дні найглибшого моря.
У відповідь опонували:
— Люди — найцікавіші іс-

тоти з усіх, яких ми створили, 
тому їм не становитиме ніяких 
труднощів зробити машину, 

яка зможе зануритися на дно.
— Тоді закиньмо щастя на 

іншу планету — там його точно 
ніхто не знайде.

— Ти ж пам’ятаєш, ми на-
ділили людей таким великим 
розумом, завдяки якому вони 
легко спорудять космічний 
корабель і мандруватимуть 
усюди, куди тільки захочуть. А 
отже, і там віднайдуть щастя.

І тут наймудріший, найстарі-
ший бог сказав:

— Я знаю одне місце, де точ-
но не зможуть відшукати щас-
тя. Сховайте його всередині 
них самих. Туди ніхто ніколи 
не дивитиметься. Люди витра-
чають усе життя на те, щоб від-
найти щастя всюди, крім самих 
себе. Упевнений: там ніколи не 
шукатимуть.

Причта про щастя

І З  Н А Р О Д Н О Ї  М У Д Р О С Т І

Без роботи день роком стає.
***

Хто робить кревно, той ходить 
певно.

***

Як ручки зароблять, так ніжки 
сходять.

***
Хто хоче збирати — мусить доб-

ре засівати.
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Уже більше року волонта-
ріат альма-матер об’єднує 

викладачів, студентів, аспіран-
тів, співробітників та випуск-
ників для того, аби змінити 
життя людей на краще. Він 
дозволяє здобути новий дос-
від, реалізувати мрії чи просто 
спробувати себе у сфері бла-
годійності. Головне — мати ба-
жання допомогти комусь, бути 
корисним та зацікавленим. Про 
створення й роботу волонта-
ріату розповіла «Погляду» ди-
ректорка Ресурсного центру зі 
сталого розвитку УжНУ, доцент 
кафедри міжнародних студій 
та суспільних комунікацій Ган-
на Мелеганич. 

— Коли було створено Во-
лонтаріат УжНУ?

— 5 грудня 2018 року, адже 
саме цього дня у світі святку-
ють Міжнародний день волон-
тера.  

— Як виникла ініціатива 
волонтаріату? 

— Ідея зародилася в бага-
тьох людей водночас, але ніхто 
не бачив, як її краще втілити. 
Упродовж декількох останніх 
років, спілкуючись із виклада-
чами й студентами, я теж розу-
міла: потрібно створити щось 
подібне до профспілки чи, ска-
жімо, студентської ради. Також 
було прагнення об’єднати сту-
дентів і викладачів на рівно-
правних засадах для особливої 
благородної мети. Чіткіше я 
усвідомила, як би воно мог-
ло виглядати, коли побувала 
на стажуванні у Варшавському 
університеті. Побачила: дійсно 
є така структура — волонтаріат. 
Згодом колеги повернулися зі 
Сполучених Штатів і розпові-
ли: там у вишах для здобувачів 
фаху обов’язковою є практи-
ка різного профілю та години, 
передбачені для волонтерської 
діяльності. У такому євроінтег-
раційному, західному напрямку 
й ми забажали працювати. 

— Чому вирішили саме Ви 
цим займатися?

— Мабуть, тому, що хочу по-
ступу на краще, прагну іннова-
цій у розвитку рідного вишу, а 
також із метою зробити життя 
наших студентів цікавішим. 
Зрештою, аби світ змінити на 
краще. А ще, будучи керів-
ницею ресурсного центру зі 
сталого розвитку, пропагую 
чимало ідей і цінностей, які пе-
регукуються з волонтерською 
діяльністю. Отож коли постало 
питання оформлення статусу, 
то при згаданому центрі акти-
вісти й вирішили створити Во-
лонтаріат УжНУ. Хоч за суттю 

структура є волонтаріатом ре-
сурсного цент ру. А вже оскіль-
ки центр — загальноунівер-
ситетський, то й волонтаріат 
належить вишу.          

— Що для Вас означає во-
лонтерство?

— Існує чимало різних ви-
значень. Для мене це — змога 
використовувати вільний час із 
користю для когось. Або ж на-
віть якщо немає вільного часу, то 
шукати інші можливості допома-
гати тим, хто цього потребує. Го-
ловне, щоб із чистими й щирими 
намірами робити доб рі справи.

— Кому допомагає Волон-
таріат УжНУ?

— Коли ми створювалися, 
то визначили кілька напрям-
ків роботи. І що приємно: уже 
за перший рік діяльності фак-
тично кожного з цих напрям-
ків певною мірою торкнулися. 
Насамперед, ідеться про до-
помогу інтернатним закладам. 
Притому не просто їдемо раз 
у році, щоб завезти цукерки чи 
інші подарунки. Зрештою, ми 
не благодійна організація. У нас 
немає своїх коштів. Взає модію 
вирішили побудувати так, 
аби діти самотуж ки побачи-
ли перс пективи. До прикладу, 
запросили їх до себе. Спілку-
валися з такими школярами й 
зрозуміли: багато хто незалеж-
но від успіхів у навчанні навіть 
не думає себе бачити кимось, 
на певних посадах, з освітою. 
Коли запитуємо дітей друго-
го, третього класів, то вони ще 
мріють стати лікарями, учи-
телями, пожежниками, а коли 
спілкуємося із семи-, восьми-
класниками, то в них світ про-
фесій обме жується фахівцями 
з крою одягу чи елект риками. 

У зв’язку із цим ми вирішили 
розповісти учням більше, щоб 
вони мали ширший спектр для 
вибору майбутнього фаху. Та-
кож налагодили спів працю із 
центром соціальних допомог 
в Ужгороді. Там уже декілька 
разів нам передавали контак-
ти людей у місті, здебільшого 
одиноких матерів, котрі не от-
римують допомоги від держави 
або не мають пільг, але потре-
бують цього. В індивідуальному 
порядку наші волонтери за-
куповують пакети з продукта-
ми, відвідують цих жінок. Або 
ж відвідали людей похилого 
віку в будинку престарілих в 
Ужгороді, а зі студентським 
простором Aura Аcademica до-
лучилися до заходу «Чужих ба-
бусь не буває». До речі, чимало 
добрих справ робимо спільно, 
допомагаючи одне одному. Так 
само на часі — напрямок, пов’я-
заний з екоакціями. Оскільки 
волонтаріат створений при 
ресурсному центрі, а останній 
уболіває за зміну екологічної 
свідомості, то декілька разів 
упродовж  2019 року долуча-
лися до прибирання територій 
міста, щоб зробити його чис-
тішим. Прагнемо поширити 
практику сортування сміття 
серед студентства. 

— Які труднощі виникають 
у діяльності?

— Одна з найбільших — 
проб лема комунікації. Коли 
створювалися, то відійшли від 
ідеї примушування або заохо-
чення долучатися до нас. Тобто 
поставили собі за мету виявити 
в університеті тих, кому насам-
перед це цікаво. І на щастя, уже 
на початку таких виявилося 
понад вісімдесят. Нині зголо-

силося заповни-
ти анкети більше 
сотні осіб. Утім, 
проблема кому-
нікації таки є. В 
ідеалі прагну-
ли (однак іще до 
кінця мети не до-
сягнули) на кож-
ному факультеті 
мати свого ко-
ординатора во-
лонтаріату серед 
викладачів та 
студентів.

— Як фінан-
сово даєте собі 
раду?

— Фінансу -                
ва н  ня немає. 
Уся робота — на 
д о б  р о в і л ь н и х 
засадах, безкош-
товно. Спон-
сорів залучали, 

та в невеликій кількості. Про 
великих донорів говорити 
поки не доводиться. Хоч бува-
ли випадки, коли, приміром, 
збирали кошти на матраци до 
свалявсь кого Будинку дитини, 
і окремі люди дали більше ти-
сячі гривень. Іноді варто про це 
говорити, але й читаємо заки-
ди в Інтернеті, що не потрібно 
на благодійництві піаритися. 
Ми ж не розглядаємо такий ін-
формаційний підхід як піар, а 
просто як приклад для наслі-
дування. І не показуємо себе, 
які ми волонтери, а просто 
хочемо в наших рядах бачити 
більше однодумців. Лише тому 
намагаємося розповідати про 
нашу діяльність. До речі, улітку 
Закарпатська молодіжна рада 
проводила опитування в різних 
номінаціях. Ми перемогли як 
краща ініціатива року. Незва-
жаючи на те, що нас небагато й 
ми не так давно створені, утім, 
повідомлення десь з’являють-
ся, то й про нас знають.       

— Що було найцікаві-
шим під час організації 
волонтаріа ту?

— Для мене — знаходити 
однодумців, тих викладачів та 
студентів, які телефонували з 
бажанням долучитися. Важ-
ливо, щоб людина не просто 
приєднувалася, а й десь брала 
на себе відповідальність, ініціа-
тиву. У нас немає ніякого під-
порядкування. Цінуємо кож-
ного. Можна прийти з власною 
ідеєю, а ми вже допоможемо її 
реалізувати.   

— Що потрібно, аби долучи-
тися до волонтерів?

— Потрібно написати на офі-
ційну сторінку волонтаріату у 

фейсбуці. А ще краще — зай-
ти на офіційний сайт УжНУ й 
знайти рубрику «Волонтаріат». 
Там є необхідна інформація, 
контакти координаторів на фа-
культетах, онлайнформа для 
заповнення. Далі ми цю людину 
додаємо до різних груп, і вона 
стає пасивним слухачем, іно-
ді подає ідеї. Або ж може бути 
той, хто одразу долучаєть ся до 
нашої спільноти, пропонує іні-
ціативу, і ми останню підтри-
муємо. Можливі різні варіанти 
співпраці. Головне, щоб про неї 
знали, прагнули долучитися до 
цікавої й корисної справи. Нам 
потрібні люди, котрі хочуть і 
можуть це робити, незалежно 
від віку чи статусу. Усе з доброї 
волі кожного. Скажімо, до Дня 
святого Миколая ми виходили 
на площу Театральну в Ужгоро-
ді. Наші волонтери підготували 
різні смаколики, а за виручені 
кошти вже легше було купити 
приємні речі іншим, кому це 
потрібніше.   

— Які плани на майбутнє 
щодо вдосконалення роботи 
волонтаріату?

— На річницю волонтаріат з 
активістами обговорювали пла-
ни на 2020 рік. Кардинально ні-
чого змінювати не будемо. Далі 
розвиватимемо комунікацію з 
різними підрозділами й ті на-
прямки роботи, які розпочали. 
Хочемо, щоб волонтерів ставало 
більше й нам легше доводилося 
контактувати між собою. А ще 
хочемо (і вже трішки це вдалося 
в 2019-ому) долучати викладачів, 
студентів УжНУ до міжнародно-
го руху. Скажімо, два представ-
ники з хімічного факультету 
саме завдяки нам узяли участь 
в одному проє к ті — тиждень у 
Польщі співпрацювали з інши-
ми волонтерами, пропонували 
для втілення екологічні задуми. 
Є чимало можливостей волон-
терства за кордоном. Здебіль-
шого притому оплачують житло 
й харчування. Отож водночас 
є чудова можливість пожити 
в певній країні, попрацювати, 
удосконалити мовні навики. 
Таку інформацію постійно нада-
ємо колегам. І сподіваюся, що в 
наступні роки матимемо більше 
охочих співпрацювати. Проб-
лема, із якою стикається наша 
молодь, — незнання мови. Хочу, 
щоб студенти звертали увагу на 
«міжнародні» пропозиції. А ми 
намагатимемося більше юнаків і 
дівчат долучити до волонтерсь-
кого руху за кор доном.     
Вікторія ГРЕБА, 
студентка відділення 
журналістики.

Добро починається з тебе, 
або Волонтерство як життєва позиція

«Навіщо мені займатися 
спортом, я й так у добрій 

формі!» — саме така думка 
лунає в голові майже кожної 
четвертої людини, коли їй про-
понують зайнятися руховою 
активністю. Попри це більшість 
із нас незадоволена зовнішніс-
тю або фактурою тіла!

  Тож як же привчити себе 
до спорту? Що б хто не казав, 
а почати займатися бодай фі-
зичними вправами не так уже 
й важко. Насамперед потрібен 
стимул — те, що рухатиме нас 

до мети. А ось іншим необхід-
на підтримка з боку рідних, 
друзів. Саме наявність цих 
двох «умов» дозволила моєму 
знайомому за 19 місяців ски-
нути майже… 40 кілограмів. 
Як він розповідає: «У школі й 
університеті з мене насміха-
лися однолітки. Траплялися 
випадки, коли й били. Мені 
було прикро, я сердився на 
весь світ, на все, що мене ото-
чувало. Та одного дня позна-
йомився з дівчиною Мариною. 
Вона видалася милою, приєм-

ною, була в чудовій фізичній 
формі. Одразу сподобалася, 
але я боявся, що юнка не захо-
че мати справу з «пухляшем», 
і ми припинили спілкування 
на деякий час. Через місяць  
Марина сама зателефонувала 
й сказала, що хоче зустрітися 
за чашкою кави. Я погодив-
ся. Через годину вже сиділи 
в кафе, розмовляли. Навіть не 
помітили, як промайнув час! 
Та коли збиралися йти, зна-
йома сказала, що я їй дуже 
подобаюся як людина, але 

трохи необхідно попрацюва-
ти над собою. Відтоді актив-
но почав займатися спортом. 
Навіть занадто інтенсивно — 
потрапив до лікарні через 
перенавантаження. Та потім 
унормував графік і далі ру-
хався до мети».

  І нині мого знайомого не 
впізнати. Завзятий спортсмен, 
відкрив свій спортзал, а Ма-
рина зовсім скоро стане його 
дружиною. Обоє — тренери, 
хоч їхні професії не пов’язані зі 
спортом. Водночас допомага-

ють іншим людям боротися із 
зайвими кілограмами. Як каже 
наш герой: «Привчити себе до 
спорту й змінитися — не важ-
ко. Головне  — мати для кого це 
робити!»

Отож не потрібно жити 
стереотипами та виправ-
даннями. Привчити себе до 
спорту реально. Досягти ре-
зультатів — теж. Успіхів вам у 
цьому! 
Тетяна АНДРІШКО, 
студентка 
відділення журналістики.

Як привчити себе до спорту?
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Д О  У В А Г И  Ч И Т А Ч І В !

К Р А Щ И Й  М А Т Е Р І А Л

Читайте «Погляд» на сайті 
Ужгородського національного 
університету за покликанням: 
www.uzhnu.edu.ua/uk/cat/university-
poglyad/issues.

А з найважливішими мате-
ріалами номера ознайомлюйтеся 
на сторінці «Погляду» в соці-
альній мережі «Фейсбук»: www.
facebook.com/uzhnu.poglyad.

Кращим матеріалом  «Погля-
ду» # 12 (229) визнано публікацію 
«Різдвяна свічка» Діани Шарко, 
студентки 2 курсу відділення жур-
налістики. Найрейтинговішою за 
кількістю переглядів у соціальній 
мережі «Фейс бук» є інтерв’ю Во-
лодимира Тарасюка з деканом ма-
тематичного факультету Михайлом 
Повідайчиком. Вітаємо авторів! 

О сновою кожного різдвя-
ного дійства ще з давни-

ни є вертеп. Студенти філоло-
гічного факультету УжНУ під 
керівництвом доцента Оксани 
Тиховської принесли коляду до 
однієї з аудиторій підрозділу. 
Приміщення оздобили виши-
тими рушниками та розписа-
ними глиняними глечиками. 
Столи застелили білими ска-
тертинами, розіклали націо-
нальні страви. Разом усі деталі 
створили неповторну атмо-
сферу часів, коли наші предки 
тільки робили перші спроби  
святкування Різдва.

Дійство розпочалося розмо-
вою про народження Божого 
Дитяти й супроводжувалося 
колядками. Різдвяні персонажі 
вус тами студенток розповіли 
історію народження Ісуса Хрис-
та й створили настрій, намагаю-
чись доторкнутися до душі кож-
ного з глядачів. Це вдалося! 

Особливою увагою у виставі 
наділено сцену боротьби добра 
і зла, а саме протистояння ли-
хого царя проти трьох королів, 
які оберігали Дитя Боже. Зазна-
чений епізод закінчився пораз-
кою темних сил, коли смерть 
забрала лихого царя, і навіть 

угода з нечистим не допомог-
ла. «Тож нехай лунає коляда, 
бо лиш попіл від зла залишить 
вона», — говорить наприкінці 
один із героїв вертепу. 

Дійство завершилося загаль-
ною фотосесією персонажів та 
гостей заходу. 

Оксана Тиховська, доцент: 
«Студенти філологічного фа-
культету є креа тивними й 
відкритими до різних форм 
навчання, розвитку та самовдос-
коналення. Свідченням цього 
стало вертепне дійство.  Нині 
на філологічному факультеті 
запанував справжній різдвя-
но-новорічний настрій. Пер-
шокурсники-україністи радо 
відгукнулися на мою пропо-
зицію привітати колектив під-
розділу зі святами саме в такий 
спосіб. Вони старанно готува-
лися, відвідували репетиції, ба-
гаторазово декламували текс-
ти, щоб урешті-решт досягти 
бажаного результату. Серед 
першокурсників знайшлися й 
такі, котрі вміють гарно співа-
ти. Вони під керівництвом сту-
дента 2 курсу Олександра Воє-
водіна (має музичну освіту) та 
студентки 4 курсу Мирослави 
Борщик, яка вже брала участь 

у музичних постановках, на-
тхненно виконували колядки. 
Майстерно грали свої ролі всі 
герої вертепного дійства: і три 
пастушки, і цар Ірод, і чорт, і 
жид, і смерть, і козак-господар, 
і три царі. Уже традиційно всі ці 
чоловічі персонажі постають у 
виконанні дів чат, адже на філо-
логічному факультеті здебіль-
шого навчаються студентки.  
Образ царя Ірода в інтерпре-
тації Анни Ролі видався доволі 
цікавим — через гру передано 
емоції зла, ненависті, егоїзму в 
поєднанні з певною гламурніс-
тю. Так само колоритним був 
виступ Світлани Дердюк, котра 
енергійно показала сутність 
свого персонажа-жида. Костю-
ми, підібрані юними акторка-
ми, теж увиразнили сутність 
різдвяного сюжету. Вертепне 
дійство вдалося, студентки зу-
міли передати потрібні емоції й 
перенесли глядачів у сакраль-
ний час наро дження Ісуса, че-
рез акторську гру утвердили 
ідею перемоги добра над злом 
насамперед у душі кожної лю-
дини».
Юлія ДЕРДЮК,
студентка 
відділення журналістики.

Різдвяний настрій від філологів

Учитель співу, увійшовши в клас:
– А де мій стілець?
Клас мовчить.
– Тоді всім встати. Будемо весь 

урок розучувати державний гімн.

К олосальною працею біб-
ліотекарів заслуговував 

собі право на життя покажчик, 
останній випуск якого (із серії 
«Культура краю в особах») пра-
цівники Закарпатської обласної 
універсальної наукової бібліо-
теки імені Ф.Потушняка при-
святили 60-літтю пресознавця, 
новеліста й упорядника серії 
«Приватна колекція» Василя Ґа-
бора. На презентацію видання 
приїхав і сам «винуватець». 

Слід зауважити, що по-
кажчик демонструє багато-
гранність науковця: проєкти, 
надруковані художні твори, пе-
реклади, наукові, науково-по-
пулярні публікації тощо. Ва-
силя Ґабора можна назвати 
закарпатським галичанином. 
Хоч нині живе у Львові, та 
народився на Хустщині, у                                                                    
с. Олександрівка (раніше — 
Шандрово). Про батьківщину не 
забуває. Тема Закарпаття по-
стійно входить до кола творчих 
і наукових інтересів пана Васи-
ля. Та й сьогодні не лише пре-
зентація покажчика привела 
до рідного краю, а за словами                                                                       
В.Ґабора, насамперед «бажання 
сказати всім велике «дякую»! 
Тривалий час мене вважали не 
закарпатсь ким письменником, 
а українським. Покажчик же 
засвідчує, що я закарпатський. І 
це мені подвійна радість».

На творчу зустріч із відомим 
діячем зібралася майже повна 
читальна зала обласної бібліо-
теки. Прийшли й друзі гостя. За-
відувач кафедри журналістики 
УжНУ Юрій Бідзіля товаришує 
з паном Василем давно. Каже: 
гість — колоритний у різних іпос-
тасях. І не тільки на теренах За-
хідної, а й усієї України загалом.

«Василя Ґабора не можна 
вважати регіональним пись-
менником чи дослідником. 
Передусім він — видатний ук-
раїнський журналістикозна-
вець, член єдиного в Україні 
Науково-дослідного інституту 
пресознавства, який є у Львівсь-
кій національній бібліотеці 
імені Стефаника Національ-
ної академії наук, безумовно, 

книговидавець, письменник. В 
останньому розумінні Ґабора 
варто назвати саме закарпатсь-
ким. Адже має видання «Моє 
Шандрово», написав художню 
книжку, присвячену Іванові Ко-
лосу. Це його дядько, котрий 
після того, як була встановлена 
радянська влада, зазнав пере-
слідування й мусив прийня-
ти громадянство Словаччини 
та виїхати звідси. Із Василем 
співпрацюю доволі давно. На-
самперед як із науковцем, фа-
хівцем із журналістики. А вза-
галі це — цікава, багатогранна, 
надзвичайно ерудована по-
стать, яку можна вивчати з до-
слідженням авторських праць: 
як культурознавчих, так і суто 
філологічних, у сфері журна-
лістики, публіцистики...» — за-
у важив Ю.Бідзіля. 

Передмову до бібліографіч-
ного покажчика підготувала 
доцент кафедри української 
літератури УжНУ Оксана Кузь-
ма. Познайомилася з науков-
цем ще за студентських років. А 
назва «Коли праця стає стилем 
життя: духовні координати Ва-
силя Ґабора» чітко відображає 
постать відомого діяча. «Писа-
лося мені непросто, довелося 
опрацювати чимало матеріа-
лу, але писалося цікаво. Це 
настільки благодатна людина, 
людина ренесансного типу, 
яка може все. Із насолодою 
заглиб лювалася, виносила на 
поверхню, систематизува-
ла, аналізувала... Удячна долі 
за такий досвід. Василь Ґабор 
вражає філософським мислен-
ням. Захопливо пізнавати його 
творчі світи. У ньому нуртує 
закарпатсь ка кров, бо ж наро-
дився на Срібній землі. А ось 
Львів надає цікавої магії. Гар-
ний синтез — Львів та Закар-
паття — і створив таке цікаве 
явище, як Василь Васильович. 
Усе органічно в його душі. Не 
можна вважати нашого земля-
ка лише закарпатцем чи тіль-
ки жителем Львова», — додає 
О.Кузьма.
Мирослава ГАРАЗДІЙ, 
«Погляд».

Творча зустріч із Василем Ґабором

Закарпаття й Галичина — 
в одній людині

Ф
от

о 
В.

ТА
РА

СЮ
КА

Охочим вивчати англійсь ку 
мову в досвідченого вчителя за 
помірну плату поступлюся міс-
цем у 8-Б класі.

***
— Василю, скільки твоя мама 

викладе грошей за 2 кілограми 
яблук, якщо 1 кілограм коштує 
10 гривень?

— Не можу сказати, учителю, 
моя мама завжди торгується.

***
У школі:

 — Сьогодні в нас буде конт-
рольна.

— А калькулятором користу-
ватися можна?

— Так, можна.
— А транспортиром?
— І транспортиром теж мож-

на. Отже, запишіть тему конт-
рольної: «Історія України: утво-
рення українського козацт ва».

***
Учитель запитує на уроці 

гео графії учня:
— Миколо, чи знаєш ти щось 

про Панамський канал?
— Ні. У нашому телевізорі та-

кого немає.
***

Хтось цієї зими: «Агов, люди! 
Чому всі такі сумні? Нумо ра-
зом вийдемо на вулицю, зліпи-
мо «брудовика» та пограємо в 
сніжки глиною».

***
Під час зимових канікул я 

планував зустрітися з усіма, 
кого люблю. Виявилося, що 
найбільше я люблю поспати.

***
— А шахи який вид спорту —

зимовий чи літній?
— Якщо в клубі топлять, то 

літній, якщо ні — зимовий.

А Н Е К Д О Т И


